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a Márjácsko csak sírt, rít, nem akart ráányi. Hijábo. Gyüttek is a kírők, csapatostú. Gyüttek 
a elftársok messzifődrű. Hallotta Szenjózsëf is a szomszíd uccábo, hogy hirdeti a mikro-
fon. Látto má a Márjácskát a templomkerbe muskándlit űtetnyi, má igën megteccëtt nëki 
a lánko. No mekhallotta, ēdopta minnyá a fűríszt, othatta a asztalosműhelt, oszt mënt úgy 
ahogy vót, monterkábo. Má gyülekëzëtt a níp Jovákim házo előtt. Várták a Márjácskát, hogy 
illendőenn köszöncse iket, de nem vó ēre annak hajlandóságo. Ott rít a pallásszobájjábo 
a párnácskájjábo. Addig kírlēte itet Szentanna, há mire beestelëdëtt kigyütt vígre a kírők 
közé. Azok má mind horsogtak, úgy köllött iket fővernyi, ott bóbiskótak. Csak a Szenjózsëf 
verasztott. Mekszóllal ēre a  Márjácsko, csücsöríttő harmatos bíbor bimbó. Má én pe-
dig csak akkor mëgyëk fírhë, ha Atyámteremtőm is úgy akarja. Van a  templomkerbe 
ëggy kiszárott bukor. Aszonta a pap, hogy accsak olyan vadbükköny bukor, amit a hivek 
hosztak Márjotalbú, a Illyés próféta sírjárú. Aszonta nem kár érte, de amiőte a templom-
ba szógállok, minden nap megöntözöm a könnyejim záporávó, háha kihajt, de csaknem. 
Mënnyetëk oda, mindëggyikőtök törjön le rúla ëggy szároz ágot, asztán mënnyetëk a temp-
lomba, tegyítek bele a szentőttvíztartóba a ótár előtt. Amëlliktëk ágo másnap hajnāra ki-
virágzik, ahho mëgyëk fírhë. Ha pedig ëggyik ág së sarjad ki, Atyámteremtőmöt fogom 
szógányi egísszenn a halálom napjáig. Főcihelőttek ēre a szundikálló kírők, nem fűllik a fo-
guk a dologho. Ki akar csesznyi velünk ez a csücsöríttő bimbó ! Ez a márjáshuncut ! Hogy 
virágozna má ki az a szároz kóró. Nem akar effírhëmënnyi. Akkor nímëllikük hazamënt, 
de java rísze azér, ha morgóssann is, csak elindút a templomkert felé. Szenjózsëf mënt 
legelő ígő szíve utánn, nem törődött sënkivē. Hova sijecc, te nyomorútt, ácsi te ács-
inas. Mongyák nëki a elftársok. Há nëkëd esílëd sincs. Émmaj naccsok húsokot, finom 
füstőccsülkököt, kóbászokot, párkikot meg spëkacskikot viszëk maj nëki, ki nem fogy 
a almárjomunk, mongya nëki a hentëselftárs. Ássemmi, maj én adok vëszëk, émmëg maj 
lefölözöm, drágo nyakláncokot meg gyűrőköt vëszëk nëki a pízenn, énlëszëk a hellógyerëk ! 
Mongya a kupëcelftárs. Az is sëmmi. Émmaj bálokra hordom itet, puccos palotát ípíttëk 
nëki, szípruhákbo járotom, ēmëgyünk turistánok nonolulura mindën nyáronn. Felēlli rá 
a ügyvídelftárs. Mind sëmmi ez énhozzám kípest. Émmaj ēviszëm itet Amerikábo mëg 
Moszkvábo, a vërës térënn erkílt csinátotok nëki, a gyűllísëkënn mëg majd a királyi páholba 
fogom űtetnyi, markëtingónyi fogom itet reggētű estig. Mongya a mënëdzsserelftárs. No 
de ez ám má mind sëmmi, mongya a orvaselftárs. Mer ha valami gyötri, hijábo a sok píz, 
a vagyon. Bëzzëg émmaj meggyógyíttom. Eis kevés, émmaj a lelkit fogom ápónyi, mer 
hiábo minden, ha szomorú a lílek. Émmaj rëggētű estig petőfiversekët óvasok maj nëki, 
estétű rëggelig meg francija románokot. Aszongya a irodalmárelftárs. Émmaj így, émmaj 
úgy, licitát ëgymást, maj hogy össze nem verekëttek ezëk a Émmaj elftársok. Ëccërccsak, 
aszongyák, nídë, de hāgat ez az ácsinas, igën szalad ez. Ácsi, ácsi nas, no te maj mit acc 
a asszonnak, te ágrúszakatt nyomorík ? Én aszt adom, amim van, ami a legírtíkëssebb, méksë 
vëszi sënki, a íletëmët, mer szeretnyi fogom halálom napjáig. No ēre megmírgettek, meg 
akarták vernyi Szenjózsëfët. De az gyorsabb vót. Áttugrott a keríttísënn, be a templomba. 
Má vitte is a ágot a oltár elé a szentőttvíztartóba. Mire megverratt, má mind ott sorakosztak 
a ágok. Ētēt a nap, lemënt. Másnap hajnāba mëgy a pap a hajnali zsolozsmáro, há mit lát, 
a ëggyik ág kivirút. Rajta zamatos ződ levelek, harmatos bíbor csücsöríttő bimbók. Vëszi 
a pap a ágot, lásso a nyeliné be van karcóva, Szenjózsëf. Így osztánn ő nyerte ē a Márjácsko 
kezit. Márjo hazavitte a ágot, leszúrta a fődbe a udvarba, kigyükeredzëtt. Mire a Kisjézuska 
meglëtt, addigra má nagy bukorrá terebílësëdëtt. Evvót a rozmaringbukor. Ennek szagábú 
tutta ám a Kisjézuska szülejinek ëgymásho való szerelmit, zamatos ződ levelekrű attyánok 
erejit, álhatatosságát, harmatos csücsöríttő bíbor bimbajárú annyánok szípsígit, jámbor-
ságát. Ezér visējjük a rozmaringot lakodalmakonn. Levele jedzzi a hűsígët, virágjo a örök 
szerelmet. Jó szaga mekfűszërëzi eszt a keserves íletët, mind a szerelëm.   

Száz Pál 1987-ben született Vágsellyén, jelenleg Pozsonyban él. Köte-
tei : Arcadia (Kalligram, 2011), Halott föld, halott lányok (Kalligram, 2013)

Bezár, kienged
ez egy magányos dokumentum
abban a klasszikus állapotában
amikor a germanizmusokkal telehányt tévéműsorok után
éppen a megírásra vár s még fehér a képernyő
legalábbis túlnyomórészt
a sablonok sem változnak
minden marad régiben így a betűk típusa mérete s nagysága is
a választott nyelv sem változik
ahogy írom ahogy írja magát a szöveg
kigurul a titkos kapcsolatunkból
rejtjeleit olvashatóvá engedi
felfogható lesz de csak annyira
mint a Tejút mikor nyárvégi éjjelen
ránézel és az kirajzol valamit
ami lehet irány forma fény valós csillagköd
vagy látomásszerű lebegés
de mindenképpen valami létező talán az elaludni készülő
hűvöset lehelő erdő fölött
néhány még éber madár utolsó csivitje

ez tehát az a magányos dokumentum
ami valamit magába szeretne zárni s kiengedni
az elmentés előtti állapotában formázható még
esetleg átalakítható és mindent szabad
akár képleteket vagy képeket belehelyezni
meg minden egyebet is még
hát persze hiszen ő mindent elbír a fehér
már majdnem azt írtam papír de nem ezek itt diódák vagy mik
nincs papír csak pixelek vannak
programok szerint kanyarodó betűk számkombinációk
melyek szavakká olvadnak
dadogó foszlányokká s ők azok
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akik kiterülnek az utolsó nyárvégi napsütésbe
felszívni az almacefre darazsakat szédítő illatát
amire rákoppannak az első zölddiók
s ezek a szavak beégnek a gondolatba
azt éreztetve az olvasóval mintha
lett volna egyszer valami
amit átélni érezni talán nem is volt rossz
s most rágondolni se kínos talán még jó is
ilyen pátoszosan
de miért is ne
ha egyszer az élet általában nagy és pátoszos
tele a halandók szerint megörökítendő eseményekkel
születés házasság temetés és közben esetleg akinek telik rá
keresztelő tánciskola nyári tábor kirándulás születésnap
jó helyen izgalmas helyzetben selfie meg ilyenek
s ezektől a szavaktól egyre fontosabbnak érzik magukat a szavak
meg a megkezdett szűzi fehérségében megszeplősített pixelekre növő
árva kis dokumentum
amit remélhetőleg el is mentenek
és majd el is olvasnak egyszer sokszor
valahol valakik
s az olvasás után ez a magányos dokumentum mint jelrendszer beépül majd
a megmérhetetlen univerzumba ami vagy elfér egy csepp borban
vagy megmarad kétségnek elmentetlenül

Szászi Zoltán 1964-ben született Tornalján. Jelenleg Rimaszombaton 
él. Kötetei a Kalligramnál : Tenger (1996), Kilátó (2012), Belenéz (2014)

Még ha nem is
Az igyekezet, amely a szemé,
hogy visszaállítsa az életlent az egyetlen, a pontos képpé,
mivel mindig elcsúszik a dolgok széle,
szétesik, miképpen a mondat a pontatlan szavak miatt
s belehull a beszéd kútmélyébe.
Kapkodás az olyan harag után,
amely fogyatékos.

A fény az, mi alkatrészeire szétszereli a dolgokat.
S onnan nincs már visszaút : a fogaskerék
az marad, ami, és mellé nem illeszkedik másik fogaskerék,
a nehéz tárgyak lelke ellebben,
olyan káosz épül föl, amelyhez sosem lehet közöd.
Nincs, ki hasznukra válna, se ember, se angyal, se kutya,
akinek befelé fordítva van egy gyermekarca.

A hűségről kellene valamit mondani.
Arról, amely nem hagy aludni.
Arról, amely a magányos kavicsnak képes nevet adni,
hogy megőrizze.
Arról, amelyben felkél és lemegy a nap huszonnégy óránként,
következetesen,
még ha nem is, még ha nem is.
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Géczi János 1954-ben született Monostorpályiban. Köny-
ve a Kalligramnál : Viotti négy vagy öt élete (2011)
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